www.jfdaily.com

「责任编辑 陈宏光 E−mail:lszk99@126.com

由音乐人李志维权想到……

□北京中闻 律师事务所 赵 虎

基于以上事实, 李志方在与哇唧唧哇协商未果后,向法院起诉, 提出向哇唧唧哇公司索赔 200 万元、向腾讯索赔 100 万元的要求。

经过搜索我们发现,《关于郑州的记忆》《天空之城》这两首歌曲均由李志作词作曲并原唱,李志是这两首歌曲的著作权人。

依据《著作权法》的规 定,著作权分为著作人身权 和著作财产权。李志起诉称 遭受侵犯的主要是其著作财 产权中的表演权、信息网络 传播权、改编权等。

信息网络传播权即以有 线或者无线方式向公众提供 作品,使公众可以在其个人 选定的时间和地点获得作品 的权利。

毛不易翻唱的《关于郑州的记忆》, 邱虹凯翻唱的《关于郑州的记忆》, 邱虹凯翻唱的《天空之城》均可以在腾讯视频等媒体上进行点击观看, 哇唧唧哇公司和腾讯视频的行为有可能侵犯了李志的信息网络传播权。

只要是在互联网平台上 传、传播音乐作品,无论是 节目制作单位还是网络视频 平台都应获得著作权人关于 音乐作品信息网络传播权的 许可授权。

而改編权即改編作品, 创作出具有独创性的新作品 的权利。若对原作的音乐或 歌词等部分做出了改编,就 有可能侵犯了李志的改编权。

知识产权是作

者独创性的智力成

果,为了完成一部

作品,作者往往倾

注了自己的大量心

血。我们应该支持

知识产权的权利人

积极主张权利。只

有这样,社会上才

能越来越重视对知

识产权的保护,也

才能越来也尊重知

识产权。

很多音乐人反映版权官司难打,可能有这么几个原因:第一,知识产权案件专业性太强,音乐人不懂法律,更不懂知识产权类法律;第二,这类案件赔偿金额较低,忙活半天,从经济角度可能

得不偿失。

侵犯知识产权案件的赔偿 金额过低一直广受诟病。目前 的现实状况是,侵权要比正常 获得授权成本更低,侵权后赔 偿的金额有可能远低于取得授 权所需要的金额。

造成目前这种局面有多方面的因素。一方面是由于原告(权利人)在举证的时候多原证明自己的损失。但是很多原告(权利人)由于无法提供其遭受损失的证据,从而无法证明自己的损失。

在原告(权利人)无法证明自己损失的情况下,法院也没有办法作出高额赔偿的判决。

另一方面,这还和某些法官的保守思想有关。很多法官在审理知识产权案件的时候,往往不愿意判决一个比较高的赔偿金额。

但是我们也需要注意,近 年来法院在不断提高此类案件 的赔偿金额。

这次李志要求赔偿 300 万元,需要提供相应的事实理由和证据。如果理由和证据足够充分,那么要求 300 万元的赔偿并不算高。

当下音乐真人秀节目方兴 未艾,更应该注意保护知识产 权。

基于音乐真人秀节目的特点,选手们在节目中往往需要翻唱他人歌曲,这时就会涉及 授权的问题。

知识产权是作者独创性的智力成果,为了完成一部代品,作者往往倾注了自己识已。我们应该支持知识产权的权利人积极主张权利。只有这样,社会上才能越来越来也尊重知识产权。

资料图片

付出与回报

□北京盈科(天津) 律师事务所 王伟政 常听到有人抱怨待遇低, 每当听到这样的抱怨我就不禁 会想:你为公司付出了多少? 做出过多大贡献呢?人不能一 味想着别人对自己有多少回 报,首先应该扪心自问,自己 到底付出了多少?

我始终相信:没有付出就 没有回报。付出了,生活终究 会回报给你。

可是,为什么经常会有人 觉得自己的付出未得到相应回 报呢?我想原因有三:

其二,我们对回报的期待 太迫切。回报有时是长远的, 这就好比十年树木、百年树 人。平时,我们的所有付出就 相当于一种投资,时间、金 钱、精力的投资。许多人从一 个普通的员工成长为著名企业 家,他们的成功与付出是分不 开的,而且无一不是经历了长 时间的努力。

试想,如果工作了几年就 开始抱怨自己的付出没有回报 而放弃,他们岂会有如今的成 就与辉煌?所以,我们的付出 不是没有回报,而是时间的供未 到。我们需要更长时间的付 出,更长时间的积累。

其三,回报的方式与我们所期待的有差异。我们有时对生活过于要求,却没有想过生活是丰富多彩的,实践是不断变化的,仔细观察生活中的点滴,会发现你在付出的同时已收获许多。

我们做事,成功了,自当 有一份成功的喜悦。一旦失败 了,我们也能从中获取教训, 甚至会有更大的收获, "吃一 堑,长一智"便是这个道理, 在失败中赢得一份智慧也是一 种收获。很多时候,不在于发 生了什么事, 而在于你怎么 想,遇见事情换个角度去看, 效果会不一样。就像一个普通 工人,新手时得到的工资可能 很少, 但是, 他的经验却在与 日俱增。这种经验的获得远远 高于金钱的价值, 因为它们不 仅可以在将来带来更多的收 入,而且可以凭此赢得更多的 尊重和更高的地位。

律师的名气

当事人在聘请

律师时,要冷静看

待律师的名气, 仔

细评估律师的能

力。

很多时候我们

应该调整自己的心

态、不要一心想着

能得到多少回报,

那样只会让自己不

断变得势利,永远

生活在失望的阴影

之下。我们需要的

是不求回报的踏实

态度. 这样才能永

远生活在满足与快

乐当中。

□湖北为维 律师事务所 谭学根

在请律师时,很多人会有 请个大律师、名律师的想法。 当事人有这种想法是无可

厚非的,名气的大小确实是衡量一个律师水平高低的因素之一。但是,律师的名气与执业公有取案件的实际影响往往会有距离,只有"名副其实"的能力加上勤勉踏实的工作作风,才会真真切切地给当事人带来实际作用。

要找一个好律师,不应仅仅局限于他的名气。

首先,名气与实际执业水平并不一致。一般来说,律师在实际工作中的能力与他的名气会有一定的偏差。因为"名气"是媒介传播的结果,这种

传播内容往往只与传播媒体、 撰稿人的评价倾向、律师的处 事风格是否"张扬"有关,而 与律师的实际工作能力没有直 接的关系。

其次,名气在办案过程中 并不能起到实质作用。请律师 不是请名人做广告,律师是依 靠自己切切实实的工作来维护 当事人的合法权益。

真正的好律师不会一味求 名,好律师应具有良好的职业 道德,以办案的实力和实效来 取得委托客户的信任,进而拓 展业务。

因此当事人在聘请律师 时,要冷静看待律师的名气, 仔细评估律师的能力。

打官司的诉讼费由谁承担

□广东经国 律师事务所 吴勇波

诉讼费具体由 谁负担,要待案件

审理结束后才能决

定。一般情况下, 诉讼费应由败诉的

一方当事人负担。

作为一名律师, 经常被当事人问到诉讼费的事情, 毕竟 这是打官司的一项成本, 很多 人都比较关心。

法院受理民事诉讼后,一 般由提起诉讼的原告预交案件 受理费。

诉讼费具体由谁负担,要 待案件审理结束后才能决定。 一般情况下,诉讼费应由败诉 的一方当事人负担:

原告、被告各有胜败时, 诉讼费由人民法院决定双方当 事人共同分担,按照一定比例 分担·

败诉的一方是多人共同诉讼时,诉讼费用可由法院按他们的人数和各自与诉讼标的的利害关系大小,确定各自负担多少;如有专为自己利益的诉

讼行为所支出的费用,应由该 当事人负担;

撤诉的案件,案件受理费 由原告负担,减半收取:

由法院调解达成协议的案件,诉讼费由当事人双方协商 负担,协商不成的,由法院决 定;其中案件受理费减半收 取。

离婚案件的诉讼费负担, 不能简单地按胜诉、败诉确定 费用负担,而要由人民法院根据案情和当事人的具体情况决 定负担办法;

如原告胜诉, 预交的案件 受理费, 由法院责成被告负责 偿付;

当事人交纳诉讼费用确有 困难的,可以申请缓、减、免 交,由人民法院审查决定。